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 STŘEDOŠKOLÁCI
APELUJÍ NA
ÚPRAVY TERMÍNŮ
PŘIJÍMACÍCH ZKOUŠEK
Vážené paní rektorky, vážení páni rektoři, 
obracíme se na vás jménem Středo-
školského sněmu hlavního města Prahy 
a České středoškolské unie. Oba naše 
spolky sdružují středoškoláky a snaží se 
prosazovat jejich zájmy, a to jak  na území 
hlavního města, tak celé České republiky.

Tímto otevřeným dopisem na vás apelujeme, 
abyste zvážili posunutí termínů, popřípadě 
jejich přidání s větší časovou mezerou mezi 
jednotlivými termíny. Evidujeme případy, kdy 
přijímací zkoušky, a to oba termíny, kolidují 
s maturitou v jednotlivých středních školách 
(příkladem je FMV VŠE s maturitou na Gym-
náziu Karla Sladkovského). Jejich současná 
podoba nám středoškolákům zároveň nedává 
dostatek času na řádnou přípravu, a to hlav-
ně z důvodu posunutí školního roku, čímž 
přijímací řízení na vysoké školy mimo jiné zvý-
hodňuje zahraniční studenty. Proto bychom 
na vás rádi touto cestou apelovali o zvážení 
posunutí přijímacích řízení na přelom června 
a července, popřípadě eventuální navýšení 
počtu termínů.

Termíny maturit a přijímacích řízení mezi se-
bou letos často mají pouze několik dní, či se 
dokonce překrývají. Někteří středoškoláci tak 
nebudou mít dostatek času na odpočinek ani 
na přípravu na přijímací zkoušky, které, stej-
ně jako maturitní zkouška, zásadně formují 
jejich budoucnost. Čeští uchazeči jsou také 
znevýhodněni oproti slovenským vrstevní-
kům, kterých je na českých vysokých školách 
sedm procent a kterým byla maturita udělena 
úředně, a mají tak mnohem více času a klidu 
na přípravu.

Čas maturit a přijímacích řízení je vždy značně 
nabitým a stresujícím obdobím pro většinu 
středoškoláků. Kvůli dlouhotrvající pandemii 
koronaviru se ovšem obavy zásadně zvýšily, 
a to nejen kvůli starostem o zdraví žáků a je-
jich rodin, ale také protože žáci stále neví, 
v jaké podobě bude samotná maturita pro-
bíhat. Středoškoláci také přišli o podstatnou 
část výuky minulého roku, kterou si povětši-
nou musí doplnit samostudiem.

Vnímáme velice pozitivně, že některé vysoké 
školy již přijímací zkoušky upravily. Budeme 
velice vděční, pokud se tak stane i na jiných 
vysokých školách, aby se tak zachovala mož-
nost vykonat příjímací zkoušku bez zbytečné-
ho stresu z maturit.

S přáním všeho dobrého

Viktor René Schilke,
předseda České středoškolské unie

Tobiáš Tiele, předseda Středoškolského 
sněmu hl. m. Prahy

STUDUJ GASTRO
ZNÁ SVÉ VÍTĚZE!
Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP ČR) již 
několik let sdružuje desítky gastronomických provozů na dobrovolné 
platformě Moje restaurace. Loni v létě vyhlásila  zcela novou soutěž Studuj 
gastro – buď gastronom pro střední gastronomické školy napříč Českou 
republikou. Soutěž probíhala od 1. prosince 2020 do 28. února 2021 a je-
jím hlavním krátkodobým záměrem bylo zejména pozvednout reputaci 
gastronomických oborů nejen v očích studentů, ale i široké veřejnosti.

Současná situace, v jaké se gastrono-
mie nachází, není vůbec lehká. Byli 
jsme svědky mnoha podnikatelských 
bankrotů a odlivu pracovníků ze 
sektoru gastronomie. Napříč oborem 
panuje shoda mezi profesionály, že 
nebude vůbec jednoduché pracov-
níky do gastronomie po restartu zís-
kat. Zaměstnanci mají obavu o stabi-
litu své práce a nevidí v gastronomii 
dlouhodobou jistotu. Ano, krátkodo-
bě image gastronomie utrpěla, ale 
vidíme v gastronomii naopak velký 
potenciál a to, že tato krize poskytne 
naopak prostor pro rychlejší rozvoj 
a profesionalizaci gastronomie. Stu-
denti se tedy budou po ukončení 
svého studia uplatňovat v daleko 
profesionálněji řízených provozech, 
v daleko více kreativních týmech 
a v týmech, které nyní ovládají mo-
derní technologie, jako jsou sociální 
média či digitální aplikace spojené 
s provozem restaurací.

Navzdory covidové době se do pro-
gramu zapojilo celkem 21 středních 
škol po celé ČR, které se výhradně 
pomocí sociálních médií snažily mo-
tivovat studenty posledních ročníků 
základních škol ke středoškolskému 
studiu gastronomie. Vznikla spousta 
zajímavých propagačních videí, jak 
s gastro infl uencery, tak s úspěšný-
mi absolventy školy. Zejména pak 

nespočet videoreceptů a fotografi í 
ukuchtěných dobrot.

Konečné umístění:
1. místo: OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava
2. místo: Střední škola gastronomie 

a obchodu Zlín
3. místo: Hotelová škola Plzeň, 

U Borského parku 3

„Kdybychom v létě 2020 při přípravě 
programu Studuj gastro věděli, co 
nás v zimě bude čekat, pravděpodob-
ně bychom s programem počkali až 
na rok 2021,“ uvádí garant projektu 
a člen představenstva AMSP ČR 
Luboš Kastner. „Ale i tak se povedl 
start něčeho, v čem vidíme velký 
smysl do budoucna. Smysl do bu-
doucna vidíme i díky tomu, že jsme 
byli svědky velmi povedených, skvě-
lých a poutavých postů jak škol, tak 
jednotlivých studentů,“ dodává.

Věříme tedy, že jsme započali tradici 
programu, který jen bude nabývat 
na důležitosti a bude dlouhodobě 
podporovat image gastronomie. Vez-
měme tedy úvodní ročník programu 
jako nultý ročník, ze kterého bude-
me čerpat pro ročníky další. I samot-
né vyhodnocení nám poskytlo velmi 
zajímavé poznatky a informace, jak 
s programem pracovat do budoucna.

amsp

NA VŠ V ČESKU BYLO LONI 7526 RUSŮ
Rusové tvoří po Slovácích druhou nejpočetnější skupinu cizinců studujících 
na vysokých školách v Česku. Jejich počet mezi posluchači za posledních 
dvacet let vrostl na víc než čtyřicetinásobek.

Loni jich v Česku bylo 7526, z nichž 499 
si platilo studium v angličtině a zbytek 
studoval v češtině. Více než čtyři pěti-
ny se zapsaly na veřejné vysoké školy, 
ostatní na školy soukromé. Z celkového 
množství posluchačů v ČR tvořili Rusové 
2,5 procenta. Vyplývá to ze statistik mi-
nisterstva školství.

Zatímco Čechů vlivem demografi ckého 
vývoje na vysokých školách v uplynulém 
desetiletí ubývalo, trend nárůstu počtu 
Rusů z předchozího desetiletí od roku 

2010 naopak ještě zrychlil. Před 20 lety 
jich podle statistik ministerstva školství 
v ČR studovalo 185 a tvořili 0,1 procenta 
posluchačů vysokých škol. Více bylo tehdy 
nejen Slováků, ale i Řeků, Britů a Ukrajin-
ců. Druhou nejpočetnější skupinou cizin-
ců se stali Rusové poprvé v roce 2004, kdy 
jejich počet stoupl na 541. V roce 2010 
jejich množství vzrostlo na 2542, o pět 
let později jich bylo 5658 a loni o dalších 
1868 víc. Čechů v minulém roce studovalo 
v ČR 249 294 a Slováků 21 437.

čtk
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